

# 翻建房屋挖出“宝”，568枚古钱币重见天日！

星报讯（东公新 记者 赵汗青） 3月7日上午9时许，肥东县包公镇岷山村村民在整修东家宅基地时，挖出了568枚铜币。由于铜币数量庞大，价值也无从知晓，村民立即向当地派出所、文物管理所报案。

接警后，肥东县公安局石塘派出所民警宋超赶到现场发现：陶罐被挖出后已经碎了，有几十枚铜币散落了一地，还有一些破碎的陶片。当即宋超与随行人员将现场保护起来，避免文物流失。经询问村民张师傅得知“宅基地的户主远在上海，老家的房子年久失修已破败不堪，便委托他平整宅基地准备盖新宅。当天他们正在用挖机进行挖地基作业，可没想到这一挖下去，却带出了一个陶罐，里面全是铜币。一种是稍微

大一点的圆的，中间有个孔，还有小一点的，和纽扣一样大的，另外还有个长方形，中间有个口。”

不久后肥东县文物管理所工作人员赶至现场，通过深挖和清点，最后共寻找到568枚古铜币。肥东县文物管理所支部书记李建安介绍“依据文物保护法第五条第五款，地下出土文物归国家所有。”依据该条款，文物管理所的工作人员将清点完的文物带回所里进行登记和保管。

经鉴定：该铜币为清末民初的流通币，虽然经济价值不高，但为研究肥东县的经济、文化和商业贸易提供了实物资料。下一步文物部门将对这些铜币进行清洗、分类，充分发挥其研究价值。

## 合肥老城区首部既有住宅加装电梯开工

星报讯（管丽 宋晓东 记者 祝亮）今年全国“两会”上的《政府工作报告》提到，城镇老旧小区量大面广，要大力进行改造提升，更新水电路气等配套设施，支持加装电梯……就在全年全国两会召开期间，居住在合肥市红星路96号大院2栋2单元的住户，既有住宅加装电梯的期盼，已成为现实。3月8日，庐阳区红星路96号大院2栋2单元加装电梯基坑开挖工作正式启动。预计工期两个多月，6月份可建成交付使用。

今后，庐阳区将继续按照“成熟一部、实施一部”的原则，积极探索实施既有住宅加装电梯工作，让更多的居民享受到便利的生活条件。

那么究竟什么样的条件才算“成熟”？据介绍，根据《合肥市既有住宅加装电梯工作实施意见》，加装电梯可以住宅小区、幢或单元为单位提出申请。以小区为单位申请的，申请人应当为该小区业主委员会；以幢或单元为单位申请的，申请人应当为该幢或单元业主，其中以单元为单位申请加装电梯的，应当不影响本幢房屋其他单元结构安全和安全疏散。

加装电梯的申请须经专有部分占建筑物总面积三分之二以上的业主且占总户数三分之二以上的业主同意后提出。单元加装电梯的总面积和总户数按照本单元房屋面积独立计算。加装电梯拟占用业主专有部分的，还应当征得专有部分的业主同意。

## 你知道合肥万年埠的“前世今生”吗？

### 我省首个街道历史文化展馆为你揭秘

安徽凌家滩考古发掘，说明了五、六千年前环巢湖文化就已达到了相当的繁荣程度。而处在环巢湖范围内的合肥万年埠，也早已有先人在这里劳作生息。为了挖掘万年埠古村落的历史文化，万年埠历史文化展馆应运而生，这也是安徽省第一家街道级的历史文化展馆。

□ 记者 唐朝

### 展馆揭示万年埠的“前世今生”

“万年埠，又名万年铺，目前史书中最早记载见于清嘉庆八年(1803年)的《合肥县志》。”万年埠历史文化展馆总策划、安徽省文史研究专家鲍雷告诉记者，“随着时代发展和区划调整，万年埠在经历了肥西县和包河区等地的隶属关系后，于2017年正式成立万年埠街道，隶属合肥市滨湖新区。”

新建成的万年埠历史文化展馆就坐落在滨湖新区万年埠街道，一个月前才正式开放。展馆外观古朴典雅，里面分为三层，面积1100平方米，展陈主要以晚清以来的各类历史文化资料、实物等百余件。古老的地图、发黄的照片……展馆中，万年

埠从一个小村庄发展成千年码头的轨迹一一呈现在访客面前。

### 本月第一个中小学研学团将前往参观

作为背后的支持者，融创文旅在展馆建设到投入使用的过程中发挥了很大的作用。融创文旅集团总裁助理、合肥文旅城主题娱乐管理公司总经理张东年告诉记者，这种企业参与历史文化建设的新模式，能让企业力量对弘扬历史文化提供巨大支持。“同时，将历史文化与当代文化旅游组合出击的模式，也将给企业项目带来新的活力。”

“经营文旅的项目，那首先就要学习文化、了解历史。”据张东年介绍，融创滨湖文旅项目是安徽省、合肥市两级的青少年研学基地，“文旅城前两年一共接待了近20万全合肥的中小学生在，在宣传人文科学方面是很重要的一个平台。”张东年透露，本月展馆就会迎来第一个合肥市中小学生研学团的参观。“我们希望通过讲述历史，让孩子们对先辈有所了解，树立一个正确的价值观。”张东年说。

# 合肥大乐透中奖者学雷锋日爱心点亮“微心愿”

3月5日，合肥市元一名城小学迎来一行热心的客人，他们是该校40位小学生的“愿望使者”，此行特意带来了孩子们“心愿清单”上的学习生活用品。

这支捐助队伍来自前不久合肥市喜中体彩大乐透245万大奖的10位中奖者，这10位中奖者是朋友关系，没想到一起合买的大乐透竟然中了二等奖，中奖的网点美女业主万祖洪也是其中一位。小万认为这次中奖恰逢体彩大乐透新规则上市，奖金较之前丰厚很多，于是向中奖的朋友们提议，不如我们一起来做公益吧，也算是回报社会。

小万告诉记者，自己从事体彩销售工作，每卖出2元的大乐透，就有0.72元纳入国家公益金，这些公益金汇集起来后将用于补充社保基金、实施医疗救助、法律援助等等，其实自己每天的工作就是在做公益。

这一次小万的提议得到朋友们的支持，大家决定在合肥市区找一个留守儿童、流动儿童多的学校，向这些父母长

期不在身边的孩子们进行资助。安徽省体育彩票管理中心及合肥体彩一、二中心听说了中奖者们的想法后表示非常感动并将和他们一起开展捐助，合肥体彩二中心音邦俊主任认为，“中奖者的捐赠行为说明体彩的公益理念正在深入人心，我们更应理所当然地参与进来！”

帮扶对象最后定为合肥元一名城小学的40名留守儿童及流动儿童。这些孩子中有的具有文艺天分却舍不得花钱买颜料和笔，有的学习很好还想要读更多课外的书籍，或多或少都有个小小的心愿埋藏在心里。捐助者们将孩子们的心愿集齐并采购完成后，选择在3月5日对孩子们进行捐赠。

捐赠活动在3月5日上午课间开展，中奖者们和省市体彩中心领导、工作人员、合肥体彩公益联盟一起，与受助孩子们交流梦想，在这个雷锋日，希望能言传身教影响孩子们树立更远的理想和目标，将来也能有力量去帮助更多的人。

□ 秦琼



## 刮奖初体验 零钱得惊喜

近日，滁州一位年轻的宝妈张女士（化姓），高高兴兴地在商店购物后，意外中得体彩顶呱刮“三重钻石”奖金5000元。

当日下午17时左右，张女士在自家小区附近的日用百货商店购买日用品，结账用的是现金，产生了找零，但衣服又没有口袋，零钱带着实在麻烦，于是超市的店员向张女士推荐，可以用零钱买一张体彩顶呱刮即开票试一下手气。张女士用零钱买了一张5元面值的即开票，结果一刮，中了10元。于是张女士又用这10元的奖金换了张10元面值的“三重钻石”，没想到又刮出了奖金，但这次，奖金可不少，销售员根据中奖规则，最终确认张女士中奖5000元。

领完奖金后，李女士满面欣喜，兴奋地说，这是她第一次买彩票，没想到一买就中得了5000元，真是幸福来敲门，好运挡不住。

□ 曹凌瑞

## 定远：看球“刮彩”，喜中万元

体彩顶呱刮“黄金之城”票面以大气的黑、金二色为主并展现出浓郁的欧式风情。该票种每张面值10元，有12次中奖机会，最高奖金40万元，备受购彩者的喜爱。近日，位于定远县迎宾东路的22717网点传来喜讯，一位球迷购买“黄金之城”即开票，幸运刮中奖金1万元。

据了解，中奖者杨先生是个足球迷，非常喜欢看足球比赛。这段时间他常到迎宾东路的22717网点观看比赛，与一些球迷聚在一起，一边看球，一边评球，图个热闹。当日杨先生与一位朋友一起提早来到22717网点，准备观看当

晚的比赛。见网点内有不少年轻人，有人购买大乐透，有人投注竞彩，有人在刮即开票，黑、金色的票面，上前一刮，票名是“黄金之城”。杨先生和朋友看别人刮得起劲，也各自买了一张“黄金之城”试试运气。杨先生刮到最后一行时，出现数字“06”正好对上了中奖号码“06”，赶紧刮开下面的奖金区，只见1后面有4个0，杨先生忙将票交给销售员进一步确认，没错，的确是1万元！杨先生顿时乐开了花，高兴地表示：“体彩顶呱刮助我好运气，今晚看球更带劲、更开心了。”

□ 龚树森